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KIT VALVOLA DEVIATRICE HBOX
Questa istruzione è parte integrante del libretto dell’apparecchio sul quale viene installato l’accessorio. 
A tale libretto si rimanda per le AVVERTENZE GENERALI e per le REGOLA FONDAMENTALI DI SICUREZZA.
DESCRIZIONE DELL’ACCESSORIO
Il kit in oggetto consente di gestire il preriscaldo del bollitore sanitario mediante la pompa di calore e di ricevere, se disponibile, un segnale in 
ingresso (contatto pulito privo di tensione) che identifica lo stato di produttività dell’impianto fotovoltaico eventualmente installato. In questo 
modo il sistema può gestire con la massima efficienza le fonti di calore disponibili, privilegiando il contributo della pompa di calore.

Il kit è composto da:	 Q.tà
1	 Valvola deviatrice	 1
2	 Coibente valvola deviatrice	 1
3	 Coibente valvola deviatrice	 1
4	 Sonda 10 kΩ	 1
5	 Guarnizione piana	 3
6	 Assieme scatola cablata	 1
7	 Connettore 5 vie + resistenza	 1	
8	 Connettore 6 vie BUS	 1	
9	 Scheda controllo BE17	 1	
10	 Confezione vite e tasselli (2pz)	 1
11	 Cablaggio collegamento valvola deviatrice	 1	
12	 Foglio istruzioni	 1	

	b Questo kit deve essere installato da un Servizio Tecnico di 
Assistenza o da personale professionalmente qualificato. 

MONTAGGIO VALVOLA DEVIATRICE
	- Assemblare la valvola deviatrice utilizzando i coibenti e le guarnizioni 

fornite a corredo
	- Posizionare la valvola deviatrice come indicato nello schema idraulico 

(fig. 1).
	- Rispettare le indicazioni degli attacchi riportate sul corpo della valvola:

	- attacco A: bollitore sanitario
	- attacco B: impianto
	- attacco AB: pompa di calore
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AB: attacco 
pompa di calore

A: attacco 
bollitore solare

B: attacco 
impianto

COLLEGAMENTI ELETTRICI

	- Prima di iniziare l’installazione togliere l’alimentazione elettrica al 
gruppo termico posizionando l’interruttore generale dell’impianto su 
“spento” (OFF).

	- Togliere il coperchio della scatola elettrica rimuovendo le viti di 
fissaggio (V).

V
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	- Verificare la corretta impostazione dei dip-switch di indirizzamento scheda 
confrontandola con quella riportata sulla relativa etichetta adesiva.

Settaggio indirizzo 
scheda BE17

ON

123

	- Fissare la scatola elettrica al muro utilizzando viti e tasselli in dotazione.
	- Inserire le viti nei 2 fori preforati (A) come indicato in figura.  

	b Prestare attenzione alla lunghezza dei cablaggi in dotazione: 
cablaggio collegamento valvola miscelatrice (80 cm); cavo 
sonda (2 mt). 

A

A

 	b Per i collegamenti fare riferimento allo schema elettrico 
(fig. 4).

	- Collegare al connettore 6-poli X4 della scheda elettronica BE17 i cavi 
BUS di comunicazione di sistema (Lmax = 30m) come indicato nello 
schema elettrico dopo averli inseriti nel passacavo 1 (fig. 4).  

	- Collegare al connettore 5-poli X1 il cablaggio collegamento valvola 
miscelatrice in dotazione dopo averlo inserito nel passacavo 2 (fig. 4). 

	- Collegare il connettore presente nel cablaggio collegamento valvola 
miscelatrice all’attuatore della valvola deviatrice.

inserire 
connettore

	- Collegare al connettore 5-poli X2 il cavo sonda in dotazione dopo 
averlo inserito nel passacavo 3, fare riferimento allo schema elettrico 
(fig. 4).

	- In presenza di un impianto fotovoltaico:
	- collegare i 2 fili provenienti dal fotovoltaico (contatto pulito privo 

di tensione) al connettore 5-poli X2 come riportato nello schema 
elettrico (fig. ) dopo averlo inserito nel passacavo 4.

CONFIGURAZIONE SOFTWARE
	- Per la programmazione dei parametri di funzionamento consultare il 

libretto di programmazione del REC.
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per pompa di calore

vaso espansione sanitario + 
valvola sicurezza 8 bar + 

valvola di ritegnofig. 1

	b In presenza di valvole termostatiche 
su tutti i terminali o di valvole di zona, 
prevedere un by-pass che assicuri la 
minima portata di funzionamento. 
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SCHEMA IDRAULICO SISTEMA IBRIDO 1 ZONA DIRETTA 

fig. 2

SCHEMA IDRAULICO SISTEMA FULL ELECTRIC 1 ZONA DIRETTA 
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Schema elettrico sistema ibrido 1 zona diretta con REC in caldaia

fig. 3

TA	 Termostato ambiente (rif. libretto caldaia)	
SE	 Sonda esterna (rif. libretto caldaia)	
TBT	 Termostato bassa temperatura (rif. libretto caldaia)
SB	 Sonda bollitore

	 Valvola deviatrice

assieme 
scatola 
cablata

Schema elettrico sistema ibrido 1 zona diretta con REC in ambiente

fig. 4

TA	 Termostato ambiente (rif. libretto caldaia)	
SE	 Sonda esterna (rif. libretto caldaia)	
TBT	 Termostato bassa temperatura (rif. libretto caldaia)
SB	 Sonda bollitore

	 Valvola deviatrice

assieme 
scatola 
cablata
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Schema elettrico sistema full electric 1 zona diretta  

fig. 5

TA	 Termostato ambiente (rif. libretto pompa di calore)	
SE	 Sonda esterna (rif. libretto caldaia)	
TBT	 Termostato bassa temperatura (rif. libretto pompa di 

calore)
SB	 Sonda bollitore

	 Valvola deviatrice
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